DANGJIAN 云岭党建



思茅区

"党员大走访"助力精准扶贫

在"两学一做"学习教育中,普洱市思茅区六顺镇党委充分发挥基层党组织和党员在精准扶贫中的政治引领和先锋模范作用,采取"一对一""一帮多"等方式,开展"党员大走访"。全镇机关、站所52名党员与116户贫困户结对帮扶,实现了"户户有党员干部、家家有计划",进一步助推了精准扶贫。图为党员在农户家走访。

思茅区六顺镇 瞿园园■

凤庆

开展"固本强基"先锋行动

凤庆县通过开展"固本强基"先锋 行动, 建强党的各级组织。由县处级党 员领导干部带头,将分管部门(单位)、 挂钩乡镇、村(社区)、非公经济组织 和社会组织党组织作为党建工作责任 区,将抓党建责任量化到岗、细化到 人,形成"党委(党组)必须抓、书记 首责抓、班子成员共同抓"的工作格 局。在充分调研农村、机关、社区、非 公经济组织和社会组织等各领域基层 党组织设置、党的工作覆盖现状的基 础上、坚持问题导向、找准薄弱环 节,分领域制定"基层党建推进年" 实施方案, 做到分类施策、对症下 药。盯紧组织优化这个基础,着力解决 部分基层党组织设置不科学等问题: 盯 紧"整瘫治软"这个重点,狠抓软弱涣 散党组织整顿; 盯紧"两类"组织党组 织覆盖这个关键,采取设立党群服务中 心, 选派企业服务团、党建联络员等方 式,抓实"两类"组织党组织覆盖和党 建工作覆盖。🙈

凤庆县委组织部 张春圆 张光菊■

宾川

精准施策抓实"双推进"

宾川县围绕全县脱贫摘帽目标,精 准施策,走出了一条抓基层党建促脱贫 攻坚的好路子。

用好人,强班子。通过选拔任用乡镇领导班子、择优选派乡镇扶贫副乡镇长、下派挂职扶贫干部等,改善乡镇干部队伍结构。同时,实行县委常委挂镇包村、其他副处级领导干部和部门领导挂村包组的"双挂双包"责任制,实现乡镇村组党建联系点和挂钩帮扶全覆盖。

强组织,重保障。在对全县90个软弱涣散基层党组织进行集中整顿提升的同时,积极开展村(社区)标准化建设,推行党员固定活动日和党员积分制管理,严格执行"党费日"制度,抓实"三会一课"制度,力促党员作用发挥最大化。

选好路,强引领。立足本地实际, 找准"一村一品"产业发展切入点,因 地制宜发展有竞争力的主导产业和特色 产品,探索出涉农企业带、龙头企业 带、农业合作社带、农业庄园带四种产 业扶贫新模式,实现了每个贫困村都有 致富项目、致富产业和致富带头人。

宾川县委组织部 李秀举 杨朗琼■

宜良

"微提醒"强化党员意识

在"两学一做"学习教育中,宜良县委组织部机关党支部通过政治提醒、组织提醒、警示提醒等"微提醒",强化党员意识。

政治提醒。在党员入党日和"党员活动日"中,通过发送祝福信息、推送掌上课堂、党员风采展示、重温入党誓词、组织主题活动等方式,激励党员牢记宗旨,争做合格党员。

组织提醒。针对党员个人 自主学习是否到位、党费是否 按时缴纳、党员身份是否亮出 来、"三会一课"是否及时参加 等情况,通过谈心谈话、短信、 QQ群、微信群方式提醒告知。

警示提醒。采取发送廉政短信、召开廉政座谈、参观廉政教育警示基地、签订廉政承诺书等方式,提醒党员做一名讲治政、懂规矩、守纪律的组工干部。

宜良县委组织部 马睿媛■

宣威

"三举措"深化村民自治

近年来,宣威市龙场镇党委高度重 视农村基层党建工作,以深化村民自治 为基础,着力提升农村党建工作水平。

重大决策让村民来做主。对重要决策,在广泛听取村民意见,认真调查论证的基础上,由党支部集体研究提出初步意见和方案,并由党支部书记主持召开"三委"会议,形成商议意见并提交党员大会

讨论审议后决议,党员大会通过的事项,由村委会召集村民代表会议讨论表决。

村级事务让村民都知道。推行决议内容和实施结果"两公开",即决议事项通过村务公开栏、广播等多种形式固定时间公开;对决议事项实施结果进行审核审查,并由村委会及时公示,确保了村民的知情权。

实施过程让村民来监督。建立村务监督委员会,推行民主评议监督。同时,全面推行村干部勤廉双述、村民询问质询和村务评议活动,把提高农村村务监督水平作为推动村级组织各项决策和村财务管理的重要推手,切实把评价权和村务实施结果的评判权交给村民。 🗗

宣威市龙场镇 符美玲■